% Koonys Schule

Leicht. Schnell. Richtig.

8. Streiffendiagramm

Das Stretfendiagramm 15t noch micht fertig. Es soll den Aufban des menschlichen

Kérpers zeigen.

H | K | M

(a) Welcher Anteil bleibt aufgrund der
Tabelle nsgesamt fur Haut und
Muskeln ibrig?

Berechnen Sie.

(b) Entnehmen Sie den Anteil fiir Haut
und den fiir Muskeln aus dem Dia-
ETAINIIL.

Vervollstandigen Sie die Tabelle.

(c)

Organe (O) und den Rest (R) ein.

(d) Berechnen Sie, wie schwer die Organe eines 60 kg schweren Jugendlichen sind.

Liebe 9.2, wenn ihr die Aufgabe nicht ausdrucken kénnt, hier ein paar wichtige Informationen:

Tel des Kirpers | Anteil am
Korpergewicht

Haut (H)

Knochen (K) 12%

Muskeln (M)

Blut (B) 9%

Organe (O) 12%

Rest (R) 17 %

Zeichnen Sie in den weiflen Bereich des Diagramms die Anteile fiir Blut {B),

e der Streifen ist insgesamt 8 cm lang. Das sind eure 100 %:

e Histin dem Streifen 1,6 cm lang
e Kistin dem Streifen 0,9 cm lang
e Mistin dem Streifen 2,4 cm lang

Bei den Aufgaben handelt es sich zum groRRen Teil Dreisatz —Aufgaben.

Bei (c) musst ihr mit der 2. Stelle nach dem Komma rechnen, sonst geht die Aufgabe nicht auf.

Fir ( ¢ ) rechnet ihr also zum Beispiel so das Blut (B) aus:

100 % =8 cm
1%=0,08cm

9% =0,72 cm




